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今後の例会（卓話）予定

12／22	 クリスマス家族会＆地区大会慰労会
12／29	 定款休会
１／５	 定款振替
１／12	 新年例会・会長幹事年頭所感

　2021ー2022年度テーマ

クラブテーマ 「リブート（再起動）」〜新たなるロータリー100年に向けて〜
	 	 クラブ会長 上 野 雅 宏

	総会員数	 休　会	 出席免除	 出　席	 欠　席	 出席率	 修　正　出　席　率
出　席　報　告

来　訪　者　紹　介

	 47 名	 	 	 37 名	 	 100％	

前回（12/8　1682 回例会）の記録

◆ゲスト 0名

◆ビジター 1名 東京麹町ロータリークラブ　須藤　仁 様

本年度12月末までは、新型感染症対策ガイドラインに則り、全員出席扱いとなります。

R.I. 会長 シェカール・メータ　　　　　地区ガバナー 若　林　英　博

会長挨拶＜上野会長＞

・先週の上原さんに引き続き本日の卓話もチ
ャーターメンバー会員卓話です。岩戸さん、
よろしくお願いいたします。さて、クラブをお
辞めになって久しいのでメンバー・メーリング
リストで連絡いたしませんでしたが、チャー
ターメンバーで当クラブ 12 代会長をお務め
いただいた森得之輔様が先週お亡くなりに
なりました。丁度、岩戸さんが会長をお務
めいただいた次の会長さんでしたね。謹ん
でお悔やみ申し上げます。
　12 月５日の日曜日に東京浅草中央ローター
アクトクラブの例会に出席してまいりました。
例会場がヒューリック浅草橋ビルにある松丸

会員の会社、マルエムPOP 社で、名前
の通り大変ポップな社内で感動いたしまし
た。この日は藤掛会員の卓話で「ローター
アクトクラブと他のボランティア団体の違い」
についてで、ロータリークラブの始まり、奉
仕の概念の導入とロータリーにとっての奉仕
の理念の形成過程などを説明された後、ロ
ータリークラブとローターアクトクラブの関係
（昔は親と子、今は対等関係）などを説
明され、大変、勉強になりました。

　この後、幹事報告で常見幹事から報告され
ると思いますが、今月いっぱいで「新型コ
ロナ禍における例会開催ガイドライン」の適
用を終えることが理事会で承認されました。



幹事報告＜常見幹事＞
①先日、理事役員会の議事録にも記載しまし
たが、コロナ禍における例会開催ガイドライ
ンの一部修正（削除・追記）が承認されま
した。本日ポケットに修正版を配布しました
のでご確認ください。適用は2022年１月１日、
来年からとなります。変更点は３点となります。
　まず１点目は、今月末まで継続としていた全
員出席扱いが終了となり、来年からは通常
通り出欠を確認することとなります。２点目は、
例会場の変更に伴い設営方法に一部変更
がある旨を記載しました。３点目は、君が代
やロータリーソングの斉唱、バースデーソング
に関してはマスク着用の上行うこととなったと

いうことです。
　第 11 項に記載した通り、感染状況により国
や東京都などから規制があった場合は、都
度協議し変更の場合はご連絡させていただ
きます。
②来年 1月12日の新年初例会についてご案
内いたします。浅草神社正式参拝は人数制
限の関係から理事役員のみで執り行い、浅
草ビューホテル 28 階にて例会を開催いたし
ます。理事役員は 11 時 20 分までに浅草
神社にお集まりください。

　一般会員におかれましては、通常通り浅草
ビューホテルの例会場にご参集ください。

ニコニコボックス

＜上野会長、常見幹事＞
・岩戸正一会員、本日の卓話「東京浅草中央
ロータリークラブの今昔と私」どうぞよろ
しくお願いいたします。

＜伊藤、五十嵐、原田、吉沼、内田、渡辺、浜中、
斎藤、宮崎、宮村、太田、上原、佐藤、大塚、
本間、加藤、丸岡、後上、中村、立野、伊石、
澤野、江連、藤掛、松丸、土師、長沼、潮田＞
・本日の卓話「東京浅草中央ロータリークラ
ブの今昔と私」岩戸正一会員宜しくお願い
致します。

委員会報告
＜丸岡次年度幹事＞
・第一回被選理事・役員会を本日12月８日例
会後、浅草ビューホテル25階「雅」にて開催
いたします。ご参加の被選理事・役員の方は
ご参加のほど、よろしくお願いいたします。

＜伊藤会計＞
・皆様ポケットに、下半期年会費納入のお願
いを入れましたので、ご確認の上、令和４年
１月31日までにお振り込み頂きたくお願い申
し上げます。

と言っても一気に昔通りとはいきません。現
状の円卓６人掛け・アクリル板設置は当分
続けますが、ロータリーソングや国家斉唱は
マスクをしたままですが声を出して歌いたい
と思います。また、例会出欠もカウントを再

開しますので例会を休んだ場合は、是非他
クラブでメーキャップを行なってください。そ
して、他クラブの例会運営方法など目に付
いた事などを私や幹事にお知らせ下さい。
今後の参考にしたいと思います。

＜岩戸＞
・卓話をさせていただきます。
＜園部＞
・小さな募金の集まりが220万円と大きな、
お金になりました。本日国連UNHCR協会
に贈呈してまいります。ご協力ありがとう
ございました。

＜小林＞
・久ぶりに参加いたします。岩戸さん、卓話
よろしくお願いします。

＜片岡、桜井＞
・東北復興支援継続を！！



卓　　話

「東京浅草中央ロータリークラブの今昔（36年の軌跡）」

岩　戸　正　一　会員

＜今週担当　丸岡久芳＞

１．クラブの誕生
このクラブ創立に当たり、三ツ沢特別代表、
抱井五郎、神谷信彌の３人が目指したも
のは、ロータリーを学び実践し、真のロー
タリアンが集うクラブにすること。

２．何も知らない 22 名（25 名中）
1985 年の春からお三方の指導の下、小
堀憲助先生（中央大学教授）による「ロー
タリーの基礎知識」の講義が約半年間、
毎週水曜日に開催されました。
○同じ志を持って集う仲間であり、皆平等。
○一業種一会員
○単年度制

３．理事会
クラブの活動方針を全て決定するのは理
事会である。

４．クラブ奉仕
クラブ奉仕に在籍する１年間が如何に大
事で、次年度の構想を練る大切な時期で
ある。

５．国際奉仕
国際奉仕委員長に任命され、地区の委
員会に出席をした時、地区の委員長から
７１クラブの委員長の前で、浅草中央は
数年が経過しているのに、寄付金が財団
も米山もほぼ「０」とは如何なものかと詰
問されました。
しかしこれは創立リーダー３人の考えの下、
「ロータリーの寄付は個人でするもの。奉
仕はお金を出すことではない。」との指導
によるもの。

６．社会奉仕
実践を以て体験をもとにテーマを定め、結
論に纏め、周囲を喚起し、行政をも動か
す提言をなす。
当時、浅草の観光行政は全くお粗末であっ
た。最も進んでいると云われていた高山市
を訪問し、道路・交通機関（タクシーを含む）

の実態調査をし、行政も訪問し数々の示
唆を得た。此れを基に、道路のバリアフリー
化の促進、公衆トイレの整備・美化等のレ
ポートを纏め、バリアフリー・マップを制作し、
観光協会・行政に啓蒙運動を展開した。

７．出　席
「出席は義務。メーキャップは権利」と教
えられた。
海外を含めて多くのクラブでのメーキャップ
の権利を行使してみませんか。実体験を
後述します。

８．会報
今はPCを始めとして便利な機器が沢山あ
り週報の制作もだいぶ変わってきたように感
じます。
初期の頃は全て手書きで、人数の関係も
有って、今の会員には信じられないでしょ
うが、締め切りに間に合わせるには６～１０
時間掛かりました。

９．会員増強
全ての会員には新入会者に対しての拒否
権がある。

10．ガバナー補佐の経験から見た自クラブと地区
2001 ～ 2002 年度のガバナー補佐（当時
は１６年毎に回って来る）を拝命。理事会
では少々受ける事に異議がありました。前
例は皆無でしたが、次年度ガバナーに直
接お話をお聞きして最終決定となりました。
私は５年間を区切って全力で地区のお手
伝いをし、地区クラブ奉仕委員長として７２
クラブをほとんど回り、地区の仕事を卒業
しました。

11. メーキャップの権利を行使しよう
皆さんメーキャップをされていると思います
が、成るべく異なる所でされる事をお勧め
します。海外も楽しいです。
皆さん是非権利を行使しましょう。




